

# Piața Autonomă Cluj - Manifest (2024)

Piața Autonomă Cluj

14 noiembrie 2024

## **Imperativul „Hrană, nu Bombe” ne călăuzește în întreaga inițiativă numită Piața Autonomă Cluj**

Ne întrebăm cum putem să cheltuim în continuare bani pe războaie, când un miliard de oameni la nivel global suferă de foamete?

Cum putem să cheltuim în continuare bani pe armament, când foametea este o realitate inclusiv în România? Când 14% din populația țării trăiește în insecuritate alimentară și

- este subnutrită;
- este deficientă caloric;
- sare peste cel puțin o masă pe zi sau rămâne flămândă o zi întreagă.

### **HRANĂ**

Hrana nu trebuie să fie un privilegiu, într-o lume în care există din abundență. La nivel global, aproximativ o treime din totalul alimentelor produse pentru consumul uman este irosit, în timp ce aproape un miliard de oameni nu au ce mânca.

2 din 10 copii în România nu au suficientă mâncare sau se duc flămânzi la culcare. Cauza nu este lenevia, lipsa educației sau eșecul personal al familiilor lor. Copiii sar peste mese în fiecare zi din cauza sărăciei sistemice și a risipei cauzate de un guvern iresponsabil. Tot la noi, 6.000 de tone de alimente ajung zilnic la gunoi. Hrana este aruncată, distrusă sau ținută sub lacăt de supermarket-uri, restaurante, companii, în timp ce nenumărați oameni nu își pot permite prețurile în continuă creștere ale alimentelor.

Colectăm de la producători agricoli din Cluj și alte persoane alimente care sunt pe cale să nu mai fie cumpărate, care se apropie de expirare sau sunt în surplus. De asemenea, la PAC gătim mâncare vegetală (vegană) pentru că înțelegem violența din spatele exploatării celorlalte animale, crescute în condiții brutale în ferme și masacrate zilnic cu milioanele la nivel global. O suferință imensă și deloc necesară în prezent.

### **NU BOMBE**

Când milioane de oameni în România se străduiau să își asigure măcar o masă pe zi, guvernul român cheltuia în 2023 aprox. 30 de miliarde de euro pentru echipamente de producție și sisteme militare.

Pentru politicieni, aceste cifre înseamnă probabil doar numere într-un tabel. Dar pentru zecile de mii de copii din România, înseamnă hrană furată de la gura lor. Iar pentru copiii din alte teritorii, înseamnă bombe deasupra capetelor lor.

Hrană nu Bombe se opune cheltuielilor irosite cu sectorul militar, de la achiziționarea de armament, tancuri, servicii tehnologice, la furnizarea de ajutoare financiare în războaie și investirea în dezvoltarea complexului militar-industrial.

Ideea vehiculată constant că pacea poate fi obținută prin amenințări cu un război sau altul este o o aberație. Folosirea distrugerii, a crimelor, ocupației și genocidului înseamnă dominație a unora asupra altora, înseamnă violență și moarte. Nu poate duce, în niciun caz, la construirea unui climat de pace pentru toți.

Avem nevoie de imaginație radicală, empatie și multă muncă pentru a crea o lume fără bombe.

### **SOLIDARITATE NU CARITATE**

Hrană nu Bombe este o mișcare la nivel global dedicată combaterii foamei, sărăciei și a războiului.

Acțiunea noastră nu este un act caritabil. Nu considerăm că foametea este un soi de problemă eternă care poate fi rezolvată doar prin altruismul celor mai privilegiați, bogați sau puternici. Foametea cauzată de lăcomie, risipă, ură, rasism și violență poate fi abordată local de către înșiși oamenii care vin împreună să construiască o plasă de siguranță în comunitate și noi alternative de relaționare între noi.

Hrană nu Bombe înseamnă împărțirea de hrană, haine și timp într-un mod demn, fără nicio așteptare în schimb, oricui dorește sau se află în nevoie, indiferent de clasă socială, etnie, gen, stil de viață.

Într-o lume devotată profitului, gătitul în comun și petrecerea unei după-amiezi împreună poate însemna un act radical și revoluționar.

Căci cu toții avem nevoie de hrană adecvată, de apă, adăpost, haine și, cel mai important, de o comunitate.

Biblioteca Anarhistă

Piața Autonomă Cluj  
Piața Autonomă Cluj - Manifest (2024)  
14 noiembrie 2024

pagina de facebook al PAC

**[ro.theanarchistlibrary.org](http://ro.theanarchistlibrary.org)**